登封"一蛋一奶"工程 让孩子"高起来、强起来"

为全面实施健康中国战略,不断满足广大青少年学生对营养健康的迫切需求,登封市委、市政府高度重视中小学生的体格发育状况,下拨农村寄宿制学生营养改善财政专项补贴资金1000万元,在郑州市实施"一蛋一奶"营养改善计划中走在前面。自2019年9月开始,登封市62所农村寄宿制学校按照登封市委、市政府提出的"家长花钱饱肚子、政府补贴长个子"的决策部署,贯彻落实每生每天1元钱的财政补贴政策,实现了"一蛋一奶"和午餐"一荤一素"的供给,受益农村家庭38199户,学生39598人。 登封融媒记者 高鹏敏

邀请专家讲座,进行膳食干预

为提升校长和家长们的 思想观念,实现"知行合一"的 效果和目的,登封市教育局于 2019年12月邀请郑州市营养 学会会长冯梓恒开展"营养膳 食预防及干预"专题讲座,组 织全市所有中小学校校(园) 长及家长委员会代表共计 420人参加培训。

统一饮食标准,拉平区域差距

2019年秋季开学,登封市教育局对农村中小学校餐标及营养状况进行了充分调研,树立了"快的等一等,慢的追一追"的工作思路,根据学

生一日三餐能量和营养素供 给量核定登封全市农村中小 学校统一每生每天13元标准 (含财政补贴1元),最终达到 全市的餐标平衡。要求各农 村学校在新餐标的基础上,必须保证每生每天"一蛋一奶"供给,饮用奶统一使用"中国学生饮用奶"认证产品,午餐保证"一荤一素"。

多措并举,科学监管出实招

登封市教育局牢固树立"紧盯一盒奶、紧盯一盘菜"的工作思路,多措并举实现科学监管。建立营养师团队,在"家委会"监督下,对学校营养食谱制定进行科学指导,每周营养食谱报教育局备案,落实营养餐综合考评机制,通过"明察暗访"对学校营养餐供给进行核查。建立

学校食堂管理员团队,实施营养午餐展示钉钉打卡制度,对学校每天营养午餐进行线上"有效实时"监管。在午餐供餐全面落实"一蛋一奶、一荤一素"基础工程上扎实开展"阳光体育运动""武术进校园"等活动,努力构建"营养+运动"模式,助推青少年健康成长。

比对体检数据,凸现提升效果

自2019年9月实施"一蛋一奶" 营养改善计划以来,登封市学生健 康率明显改善。

2019年和2020年学生体检数据进行纵向比对,2020年登封市农村中小学生身高达标率较2019年提高了1.86个百分点,体重达标率较2019年提高了0.8个百分

点, 龋齿率较 2019 年下降 5.33 个百分点。

今后,登封市教育局将一如既往规范学校食堂日常管理,进一步加大监管力度,时刻坚守食品安全底线,把登封市中小学校营养改善计划真正做成德政工程、民生工程、民心工程和阳光工程。

登封教育巡礼

近年来,登封市委、市政府在大力推进美丽登封建设的同时,高度重视教育发展,坚持教育优先发展的战略地位,登封教育在办学条件、教育改革、提升教师待遇等方面都取得了长足发展。高起点谋划学校发展,全方位提升教育质量,快节奏深化内部改革,大幅度提升治理水平,实现了教育领域综合改革的多口突破。本报今日推出"登封教育巡礼"系列报道之六。

强师工程 提升教育服务能力

教育大计,教师为本。登封市委、市政府,登封市教育局高度重视教师队伍建设,不断加大投入力度,全面提升师资水平,落实福利政策,改善教师工作生活条件,让教师在美好教育中享受美好生活。 登封融媒记者 高鹏敏

招聘优秀人才 优化教师队伍结构

结合登封目前教师总量不足、结构性缺编等实际问题,登封市委、市政府将登封挖潜调剂出来的事业编制资源优先用于补充学校教职工编制。同时,加大中小学教师招聘力度,每年招聘教师300名左右,保障义务教育教师教学需求;采用学校自聘、政府财政保障的方式,补充学前教育教师队伍。

2020年教师队伍建设不断得到加强,公开招聘高层次中学教师96名,公开考试招聘中小学教师97名,登封籍在外工作教师回调48名,共计241名教师走上工作岗位,为教师队伍注入了新鲜血液。

强化管理培训 提升内部活力

登封市教育局注重加强干部队伍管理。2020年先后举办校长、青年干部、中层管理干部培训班,300余人次参加教育培训。通过学习、考试、答辩、演讲等环节,有效提升了广大教育干部的业务水平和综合素质。积极鼓励理论水平高、管理能力

强、教育理念新的年轻干部脱颖 而出,努力造就一支政治过硬、 品德高尚、业务精湛的高素质管 理队伍。激活了用人机制,盘活 了人才资源,激发了教育系统内 部活力。

选树师德先进典型 弘扬教育正能量

登封市教育局深入贯彻落 实《关于全面深化新时代教师队 伍建设改革的意见》,建立健全 教育、宣传、考核、奖惩、监督五 位一体的师德建设长效机制,多 渠道、分层次地开展了多种形式 的师德活动。先后开展了"学习 时代楷模,成就出彩人生"主题 教育活动、"登封最美教师(教 练)"评选活动、"师德铸魂"行 动,召开了"时代楷模"张玉滚事 迹报告会暨师德建设工作会议, 印发了《登封市中小学师德建设 长效机制实施方案》等。拧紧师 德师风"紧箍咒",着力打造一支 甘于清贫、乐于奉献、功底扎实、 技艺精湛的优秀教师队伍。

完善专业成长路径 构建教师素养提升工程

登封市教育局以破立并举、

久久为功的决心,加大人才的培养,为登封教育高质量发展营造优质"滋养性"环境。

坚持培训"请进来"。针对登封教师发展实际需要,举办登封教育名家讲坛3期,邀请国内知名教育专家就高考、教研等方面做专题报告6场,培训教师1980人次。

推动培训"走出去"。组织实施"国培"乡村教师访名校项目、学科教师能力提升项目,共计选派666名教师分别到北师大、湖南师大、河南师大等知名高校参加培训。

实现培训"全覆盖"。2020年,举办小学班主任培训班,培训教师240人;举办小学新任教师培训班,培训教师201人;举办中小学教师继续教育岗位培训班,培训教师1950人;开展第四届登封市乡村教师优质课评选活动,促进登封广大乡村教师大练课堂基本功;扎实开展校本培训活动,提高教师教育教学实践能力。

改善农村教师生活条件 提升教师队伍获得感

近年来,登封市委、市政府,

登封市教育局出真招、用实劲, 不折不扣地完善、落实好教师工 资待遇、职称评审、住房保障、优 秀表彰、子女入学等福利政策, 努力改善教师尤其是农村偏远 地区教师的工作生活条件,办好 人民满意的教育事业,让美好教 育落到实处。

大力推动农村教师周转宿舍建设。每套建筑面积35㎡,按5000元的标准配备基本生活设施。已投资960万元,完成大金店镇第四小学、东华镇第四小学、东华镇实验学校、卢店镇初级中学、送表矿区初中114套教师周转宿舍建设工作,安排了部分离家较远的教师住宿。2020至2022年规划建设农村教师周转宿舍390套,以解决农村教师住宿问题。

落实乡村教师生活补助和乡村教师城区购房1000元/每平方米优惠政策,降低乡村教师在乡就读子女中考市区高中入学分数。在农村学校实施"五小"工程,即建设一个小理发店、一个小洗浴房、一个小洗衣房、一个小休憩室、一个小健身房,真正让农村教师"下得来、留得住、教得好"。

登封市教育局 全力推进 "五小"工程建设

本报讯 3月19日,位于登封市 中岳街道的郑州市第73中学教育 集团登封校区小理发室里,一些老 师趁着大课间在排队理发。2020 年,登封市教育局在全省引进一批 高层次专业人才,其中20余人分配 到该校,他们来自信阳、三门峡、南 阳、济源等地。为留住人才,解决老 师生活问题,该校认真贯彻落实"五 小"工程精神,积极推进学校"五小" 工程建设。除了小理发室、小休憩 室、小洗浴室、小健身房、小洗衣房 一应俱全,学校还在原有"五小"工 程的基础上增加了小餐厅、阅览室, 切实增强教师幸福感。目前,"五 小"工程建设已涵盖登封市各个中

登封融媒记者 崔帅 张伶俐

登封市教研室 召开中小学 信息技术学科教研会

本报讯 3月18日,登封市教研 室召开中小学信息技术学科教研会。

会上,石道乡中心小学教师刘晓玉作了题为《信息交流共发展,潜心教学促成长》的教学经验交流。教研员杨新梅根据目前编程教学的开展情况,作了题为《利用新教材实施编程教学的几点建议》专题讲座。她建议教师尽快熟悉教材,做到提前学习,未雨绸缪,将教学内容融入真实生活情景中,让学生体会计算机语言的应用价值,关注学生的学习过程,注重教、学、评一体化。登封融媒记者高鹏敏